



# Jednička hlásí!



Časopis 1. oddílu Junáka v Hradci Králové

Číslo: 3 listopad 2022

ročník XXI

## Milé sestry, milí bratři, vážení rodiče, Jednička se opět hlásí!

máme za sebou podzimní prázdniny a také další měsíc našich společných akcí. O tom jaké to na nich bylo, vám budeme referovat v pravidelných rubrikách. Také si zvykáme na nové složení družin, na místa konání schůzek. Rádcové na přípravu programu na schůzky i na nové členy v družinách. Nyní nás čeká další výzva hlavně asi pro naše nováčky. Před námi je podzimní robinsonáda s přespáním. Meloun již doladuje poslední detaily, rozesílá úkoly roverům i vedení a vše se schyluje k velké podzimní akci. Tak určitě nezůstávejte doma a pojďme si společně tuto výpravu užít.

Siggi

### Co se událo v říjnu

#### Schůzky

Během schůzek v říjnu se všechny naše družiny vystřídaly na schůzkách na hřišti. Ty jsme využily k prvnímu seznámení s naší celoroční výzvou "Boj družin", která vyvrcholí v květnu velkým porovnáním dovedností a znalostí mezi družinami. V tomto měsíci nás čekala část týkající se fyziky a obratnosti. Proto jsme využili krásného počasí i povrchu fotbalového hřiště k vyzkoušení kotoulů vpřed i vzad, přeskoků přes švihadlo a dalších disciplin. Někdo se zadanými cviky neměl problém, někdo bude muset ještě nacvičit správné provedení cviků, aby družina neztratila body. Kromě těchto disciplin si pro svoje družiny připravili rádcí další program. Ať už to bylo házení a chytání míče, různé štafety a pod. Třeba družina Vlků pod vedením Vydry hrála zajímavou hru na cestování hromadnou dopravou, kde se i objevil černý pasažér či revizor.

### .15. 10. Výprava do Hradeckých lesů

V říjnu jsme se také vydali na další oddílovou výpravu.

Skautský oddíl  
Jednička  
Hradec Králové

Výprava

Novohradecké lesy



„Kdo není připraven dnes,  
bude žít o to méně  
Ovidius

Novohradecké lesy 15. 10. 2022

Jejím cílem byly Hradecké lesy. Sraz jsem si dali na konečné trolejbusu na Novém Hradci v devět hodin. Počasí nám však ráno moc neprálo. Drobně mrholilo a tak jsme byli v očekávání, kdo se z výpravy ještě omluví. Nakonec jsme se sešli všichni, kdo byli nahlášení. Takže počasí nikoho

úkol, který na nás čekal připravili naši roveři. Ti nám vyznačili trasu k Císařské studánce pomocí skautských pochodových značek. Na trasu se vydávaly družiny jedna po druhé. Roveři provedli značení svědomitě. Nikdo se neztratil a všichni jsme se setkali u studánky. Zde jsme zkusili odhadnout, kterým směrem se nachází sever. A pak dále po zelené turistické značce směr Křivá lípa. Na pěkné přímé cestě Pepek zorganizoval další hru dnešní výpravy. Úkolem každé z družin bylo proběhnout vyznačenou trasu a zároveň se vyhýbat papírovým koulím, které na probíhající házeli ostatní členové oddílu, kteří se rozmístili podle trati. Každá z družin si počítala zásahy a jejich celkový počet nahlásila Sváče. Pak jsme pokračovali dále za živého hovorů až k odbočce se žlutou značkou. Na rozcestí u Křivé lípy čekala na naše družiny další výzva. Tou byla tzv. úkolovka. Každá z družin dostala list s úkoly, které měly za půl hodiny splnit. Mezi úkoly bylo třeba nalézt housenku, přinést list s duběnkou, nalézt jedlou houbu a taky přinést živého vlka. Možná si myslíte, že nalézt vlka je v lese nelehký úkol. Ale třeba roveři ti si poradili. Chytili Jáchyma z družiny Vlků a mohli mít vlka. Jáchym se však statečně bránil a tak se roverům vlka sehnat nepodařilo. Prošli jsme všechny úkoly jak se s nimi popraly jednotlivé družiny a výsledky si opět zapsala Sváča. Pokračovali jsme dále po zelené značce směrem k rybníku Olšina. Cesta byla okořeněna zajímavou bitvou s papírovými koulemi. Poslední část cesty k Olšině nás vedla lesem, ale pod vedením Filipa jsme se zachvíli vyloupili u altánku na Olšině. Zde nás čekala delší zastávka. Bylo to totiž místo, kde jsme nejprve došli na dřevo, abychom si mohli opécti něco dobrého na ohni. Tak se každý vydal nějakým směrem hledat něco k přiložení. Po krátké chvilce jsme měli dostatek dřeva a tak jsme roztopili oheň a dali se do opékání. Někdo měl buřtu, někdo si dával opečený chleba nebo rohlík a Zuzka ta si udělala špízy. Asi nejzajímavější věc na opékání. Když si všichni pochutnávali na opečených pochoutkách, roveři připravili další hru. Hned jak jsme dojedli jsme se dozvěděli, co nás čeká. Měli jsme nalézt roztrhanou zprávu a zařídit se podle ní. S hledáním zprávy neměla žádná z družin velký problém. Jenom Kamzíkům chyběl jeden lístek ke složení celé zprávy. Už chtěla Džipí poslat někoho, aby se pokusil chybějící část zprávy nalézt. Ale to si z celé družiny vystřelila Mája. Ta totiž měla celou dobu lístek v ruce a tvářila se, že nic nemá a co ostatní hledají? Ale než stačil někdo vyběhnout začít hledat chybějící lístek, Mája s úsměvem na rtech lístek vytáhla. Úkol, který měly družiny na papíru byl následující. Družina se měla postavit napřeskáčku nejvyšší a nejmenší a pak zakřičel svůj družinový pokřik. Nejsnadnější to měl Čelovka s svojí družinou Veverek. To jen díky tomu, že byli dva Čelovka a Kuba, které posílil na této výpravě Tomáš od Pepka. Počtem veškeré výhody skončily. Jediný, kdo uměl pokřik byl Čelovka a tak musel dva zbylé členy rychle zasvětit do pokřiku a tak jej společně interpretovali. Zde musíme vyslovit Čelovkovi pochvalu za vzornou starost o své členy. Nejen Veverky měli s pokřikem problém. I Kamzíci, kterým se nakonec podařilo dát zprávu dohromady taky bojovali s pokřikem. Ale nakonec to zvládli, stejně jako i ostatní družiny.

Jako oddych byla pro družiny připravena hra či úkol od Sváči. Družiny měly za úkol postavit co nejvyšší pyramidu z padesáti žaludů, které sbíraly cestou. Po uplynutí časového limitu pro stavbu obešla Sváča všechny družiny a pečlivě poměřovala výšky pyramid. Poslední aktivita, která nás zde čekala byl tisk listů. Každý si vyfasoval dva čisté papíry. Jeden si potřel olejem. Na takto natřený papír nachytl saze ze svíčky. Do takto připraveného papíru položil list a pečlivě jej do sazí obtiskl. Takto připravený list přenesl na čistý papír a opět lžící otláčil. Podle toho jak měl plastický list a kolik sazí se mu podařilo obtisknout, takový byl finální výsledek. Dalo by se říci, že altán na Olšině a jeho okolí se na chvíli proměnilo ve velkou tiskařskou dílnu. Po ukončení tisku a úklidu altánu a okolí jsme se rozloučili i se zvědavými jeleny, kteří nás přišli navštívit a vydali na další cestu směr Výskyt. Až na ten jsme nedošli. Kousek před ním jsme odbočili na Telefonku. Po ní jsme šli nějakou chvíli. Na jedné z křižovatek jsme odbočili směr Zděná bouda. Kousek za odbočkou nás čekal poslední úkol. Ten opět připravili roveři. V lese rozmístili lístečky s čísly od jedné do třiceti. Úkolem našich družin bylo lístečky nalézt od jedné do třiceti. Vypadalo to na snadný úkol, ale opak byl pravdou. Ono nalézt v lese lístek se správným číslem není až tak jednoduché. I když už běžíte pro několikátý, tak máte šanci, že jste číslo už při předcházejících hledáních viděli a tak víte kam se asi vydat. Protože nás začínal pomalu tlačit čas museli jsme soutěž ve sběru ukončit po nalezení asi poloviny čísel. Sváča si opět pečlivě zapsala výsledky a my se vydali na poslední kilometry naší výpravy. Před Hradečnicí jsme ukončili naši výpravu. Tradičně jsme udělali kruh, zakřičeli oddílový pokřik a také odměnili nejlepší družinu dnešní výpravy. Tou se stala družina Kamzíků. Jako odměnu za celodenní snažení si každý člen družiny odnesl nákrčník, který nám věnovala Česká televize za pomoc s letní hrou. Po nástupu se odpojil Řezbář, Zuzka a Pepek s Tomášem, kteří se vydali domů. Zbytek pokračoval ke klubovně, kde na nás již čekali naši rodiče. I když to po ránu vypadalo s počasím všelijak, nakonec nám počasí vyšlo a i proto získala výprava známku 1,31.

## Co nás čeká

### Listopad Schůzky

1.11. Společná schůzka celého oddílu v klubovně

8. 11. Rádcovská schůzka

**Rádcí a podrádcí** se sejdou ke své **schůzce ve Štičí vile**  
Zbytek oddílu bude mít schůzku v naší klubovně

15. a 22. 11. Schůzky v klubovně a na Starém městě

Datum	Klubovna	Staré město
15. 11.	Vydry, Kamzíci Veverky	Ledňáčci Vlci
22. 11.	Ledňáčci Vlci	Vydry Kamzíci Veverky

Sraz na schůzky na starém městě je u kašny na Malém náměstí v 16.30 a konec je v 18 hodin opět u kašny  
<https://mapy.cz/s/butufelase>

29.11. Rádcovská schůzka

Další informace budou předány během měsíce listopadu

**Časopis 1.oddílu Junáka v Hradci Králové**

## 4.-6.11. Podzimní robinsonáda v Trutnově

Společně se vydáme za Krkonošskými pohádkami do Trutnova. Sraz na výpravu je v **pátek 4.11. v 15.45 hodin** u pošty na hlavním nádraží a **návrat je v neděli 6.11. v 16 hodin** opět na hlavní nádraží. S sebou si každý zabalí věci na vícedenní výpravu - spacák, karimatku, ešus, **přezůvky**, lžící, utěrku, věci na spaní a na ven, jídlo na páteční večeři, zápisník, psací potřeby atd. Na výpravu budeme vybírat 600,-Kč (ubytování, doprava, strava atd.). Na výpravu jedeme ve skautských krojích.

## 26.11. XX. ročník hry na starém městě "O poklad Hradeckých měšťanů"

V sobotu 26. 11. Nás čeká další ročník hry na starém městě. Opět po roce budeme pátrat po pokladu Hradeckých měšťanů. Sraz je v 14.30 hodin u kašny na Malém náměstí a konec je v 18 hodin opět na Malém náměstí. S sebou bude každý mít vhodné oblečení psací potřeby, zápisník a další dle instrukcí rádců či vedení oddílu.

## Prosinec

16.-17. 12. Vánoční schůzka s přespáním

## Únor

2.-5. 2. 2023 Pololetní úlet

Na pololetní prázdniny se vydáme na nějaké zajímavé místo

## Květen

3. - 8. 5. Národní jamboree

12. - 14. 5. Svojsíkův závod

26. - 28. 5. Soubor družin ve Štěnkově

## Oddílová pracovní agentura shání

Protože nebyla vyslyšena naše prosba s pomocí na přípravě časopisu zveřejňujeme naši naléhavou prosbu ještě jednou. Stále sháníme na spolupracovníky při vytváření oddílového časopisu. Do časopisu sháníme redaktory, kreslíře, editory a další. Zkuste někdo spojit práci s naším časopisem s plněním skautských odborek.

Děkujeme tatínkovi od Zuzi za tip na software.

## Oddílový bazar

Nashromáždilo se nám několik skautských krojových košil. Tak ti z vás, kteří o ně budete mít zájem se prosím ozvěte. Aktuální nabídka je zveřejněna na našich webových stránkách.

## ... a na závěr?

těšíme se s vámi na setkání na podzimní robinsonádě a při hře na starém městě. A taky budeme vyhlížet spolupracovníky pro oddílový časopis

Sváča, Žabka, *okotáda*, Pepek, Žabák a Siggí

